

从代表建议到脚下通途

苦叶田村铺就“民心路”

■ 雯琪 致远 小悦

本报讯 近日,笔者来到上余镇苦叶田村的村口,一条宽5.5米的村道引人注目,平坦宽阔的道路向远处延伸,挑着扁担的村民与满载着农产品的货车擦肩而过。很难想象,从开始设计这条路的第一份图纸到道路拓宽工程最终完工,整整经过了6年。

苦叶田村党支部书记、村委会主任叶奇勇介绍:“第一份图纸是2017年设计的,因为初步计算下来拓宽这条路需要100万元,而我们村集体经济比较薄弱,所以修路的事情就搁置了。”

苦叶田村地处上余镇东南部,是较为偏远的山区村。从上余集镇开车至苦叶田村,只有一条山路能够通行,需要途经衢江区湖南镇,车程约为1小时,道路多崎岖狭窄。多年来,苦叶田村的村民一直期望把这条通村道路拓宽。

2022年,上余镇林业干部徐小寅当选为衢州市第八届人大代表,并挂联在苦叶田网格,同时也是该村的联村干部。在日常联村工作中,村干部和村民向徐小寅反映,道路比较窄,只有3.5米宽,车辆通行不便,遇到车辆交会还需要停车让行。“除村民日常通行外,在多次实地调查后,我发现因为道路过窄,还存在消防救援车辆、医疗救援车辆难以通行的问题。”了解到这一情况,徐小寅把修路这件事放在了心上。

也正是在这一年,苦叶田村通过下山脱贫宅基地复垦项目获得了一定的经济收入,村集体经济得到壮大,修路这件事又被老百姓提上了议事日程。村两委积极与市交通运输部门对接,这条通村公路拓宽工程在当年被市发改局立项,并进入相关审批环节。在村民以为可以

顺利推进的时候,审批却遇到了新的问题。原来,这条路全长3.2公里,其中江山段1.4公里,衢江段1.8公里。因为这条路横跨两个市(区),林地审批需要与衢江区对接,但这条路的立项文件又是江山市发改局经手的,衢江区发改局无法审批江山市的文件,一时间项目审批陷入了僵局。

当年9月,徐小寅在得知这一情况后,第一时间着手撰写代表建议,随后向衢州市人大常委会代表工委递交了《关于给予“江山市上余镇苦叶田村至金家山村农村公路改造工程”林地占用、林木采伐等相关审批程序协调处理的建议》。收到徐小寅的建议后,衢州市人大常委会代表工委将该建议提交给衢州市政府办。衢州市政府办召集了衢州市相关部门对这一建议进行专题研究,并作出了详细答复。最终,在衢州市、江山市多个部门的协调下,这一农村公路改造工程通过了

衢州市发改局项目备案和项目审批。

一件事,一条心,一朝修路通四方。在人大代表、村两委干部和村民齐心协力的推动下,2024年底,这条入村的必经之路由原来的3.5米拓宽至5.5米。“盼了这么多年,这条路终于修好了,我们出行也方便很多,从心底里感谢村干部和人大代表的努力。”站在新拓宽的公路旁,村民叶才贵望着往来车辆感慨道。从纸上建议到脚下通途,这条“民心路”的修通,代表着人大代表真正以民生工程连通民心的决心。

民有所呼,我有所为。徐小寅表示,将认真履行人大代表职责,深入了解群众所需所盼,提出更高质量的建议,让更多“愿景图”化作“实景图”。

重塑江山城乡风貌

黄陈小区雨污管网改造有序推进

■ 黄雅沁 周丽

本报讯 4月17日上午,笔者在双塔街道迎宾村黄陈小区城市排水设施改造提升工程(一期)三标段施工现场看到,小区部分道路已完成路面开挖,工人们配合着多台机械,正在进行雨水组管、污水组管、综合管线的铺设作业,力争分秒抢进度。

城市排水设施改造提升工程(一期)三标段工程计划投资1923万元,主要对黄陈小区内部道路进行改造提升,建设内容包括改造雨污管网、铺设综合管线、新建沥青路面及小区绿化等工程。“工程于今年4月开工,现阶段共有50名工人配合13台挖机、3台铲车、8辆运输车进行施工。目前已完成总体雨污管网铺设进度的40%,其他建设内容也在有序推进中。”项目经理杜丹丹相告。

黄陈小区是迎宾村的一个老小区,小区内最早一批的排水系统始建于2005年,存在淤塞、破损等问题。每逢暴雨,合流式的排水系统排水不畅,经常导

致地势低洼处出现雨水积聚、污水外溢,影响居民生活。迎宾村党总支书记、村委会主任蒋伟介绍,项目不仅能解决困扰居民多年的“烦心事”,还将燃气管道、通信管线和雨污分流管一起进行埋设,提升小区基础设施的质量和安全性。

为降低项目施工对居民出行的影响,改造前,迎宾村通过在网格群中群发消息、网格员上门走访等方式,告知居民施工时间、范围等;在项目施工中,一方面将小区划分为5个区块,由5名村干部对接相应区块,及时反馈居民的诉求,将施工对居民的影响降至最低。“我们将在保障施工安全、质量的前提下,抢抓晴好天气,加强人力和机械的调配,加紧施工,争取按时完工。”杜丹丹说。

以县城为重要载体的城镇化建设



2025年中国乒乓球俱乐部甲D比赛收拍

■ 杏灵 毓凡 武俊

本报讯 4月20日,为期7天的2025年中国乒乓球俱乐部甲D比赛在江收拍。经过激烈角逐,福建省二队、天津雨驰高水平训练基地队、福建省一队分获男子团体前3名;湖北大学·世展体育队、上海体校曹燕华一队、河南濮阳队分获女子团体前3名。

当天上午,赛事接近尾声,参赛选手们凭借精湛的球技和顽强的

拼搏精神,为观众呈现了一场又一场精彩对决,一次又一次赢得现场观众的热烈掌声、喝彩声。“许久未回江山,这次回来参赛,真切感受到江山的球场环境和氛围更上一层楼。在这次比赛中,我们团队取得了男子团体第5名的成绩,回去后将查漏补缺,继续努力。”代表浙江竞体队参赛的江山籍运动员陈逸舟说。

城南派出所破获一起入户盗窃案

■ 黄雅沁

本报讯 近日,市公安局城南派出所48小时内跨省追捕,成功破获一起入户盗窃案件。

4月12日上午,城南派出所接到辖区一烟酒店负责人的报案,称门店遭遇盗窃,店内50余条香烟、2瓶茅台酒及部分现金被盗,初步估算损失近4万元。

接警后,民警迅速反应,第一时间赶赴案发现场,争分夺秒开展案情调查和分析工作。因烟酒店内未安装监控摄像头,民警调取了附近小区物业公司的监控,获得了案件关键线索:盗窃案发生在4月12日凌晨1时左右,两名男子来到烟酒店门前,趁着夜色,破坏门锁潜入室内,得手后迅速驾车逃离了现场。

初步判断该案件系团伙作案。

经进一步研判,民警确认该案件嫌疑人共5名,并查明嫌疑人系江西省景德镇市乐平市人。为尽快将嫌疑人抓捕归案,城南派出所组织6名精干警力奔赴江西开展追捕行动,于4月13日7时,将嫌疑人抓获,追回被盗财物3万余元。

警方提醒市民,要时刻保持警惕,增强防盗意识。夜间休息或外出时,务必仔细检查并关好门窗;条件允许的情况下,可安装监控摄像头等防盗设备。店铺打烊后,经营者要妥善存放贵重物品,切勿在店内留存过多现金或贵重物品,若发现有可疑人员在周边徘徊,请及时拨打报警电话。



4月19日,鹿溪北路的上千株月季竞相绽放,构成一幅春意盎然的生态画卷。据了解,我市在须江公园、迎宾广场、迎宾大道等地营造了月季景观,种植总面积达1.3万平方米。(姜层层 摄)



保护野生动物,实现人与自然和谐共生!

江山市林业局 宣

化肥配送

眼下进入春耕用肥旺季,我市各农资经营主体紧跟市场需求储备农资,根据相关政策做好配方肥推广,夯实农业生产基础。因为4月15日,在市郎峰种子有限公司,工人忙着将储备的化肥装车配送至各销售点。(严学明 摄)



大唐村早竹笋进入采收高峰期

■ 逸琳 周耕 孝仙

本报讯 4月的山风裹着新泥的芬芳掠过竹林,大陈乡大唐村高山的晨雾里,晃动着数十顶“遮阳帽”。4月14日,笔者跟随村民上山,体验了一场拔早竹笋的山间趣事。

在竹林间,随处可见村民忙碌的身影,她们身着轻便的衣裳,斜挎着编织包,双手灵活地穿梭在草从与泥土之间,仅凭双手便能精准地握住小竹笋,轻轻一拔,带着清新泥土气息的早竹笋便脱离地面,被收入包中。

在一处较为开阔的林间空地上,村民徐女士正有条不紊地将拔下的早竹笋整理到一起。“从清明开始,我们就每天往山上跑。一开

始,剥好的笋能卖18元一斤,现在笋多了,价格落到六七元一斤。”徐女士说,村里有些体力好、手脚快的人,一天靠拔笋能有100多元的收入。

早竹笋外皮多为淡绿色,剥开后笋肉是翠绿的,泛着诱人的光泽。“现在正是早竹笋盛产的时候,无论是用来炒菜还是煲汤,都别有一番风味,口感特别好。”徐女士像是打开了话匣子。

从清明忙忙碌碌至今,村民们因这小小的早竹笋有了额外的收入。据了解,目前大唐村的早竹笋主要由收购商运往各地市场。如今,随着早竹笋产量的增加,村里也正努力探索新销路,让早竹笋卖出好价钱,增加村民收入。

公平竞争审查工作专题培训举行

■ 夏莹莹

本报讯 《公平竞争审查条例实施办法》于本月20日正式施行。为进一步增强有关部门单位的公平竞争审查意识和业务能力,推动公平竞争审查制度深入实施,近日,市市场监管局组织召开全市公平竞争审查工作专题辅导培训会。

培训会邀请了华东政法大学竞争政策专家白金亚进行专题授课。白金亚从公平竞争审查的重要性、如何开展公平竞争审查、审查标准的理解与适用等三个方面展开讲解,对全国统一市场建设中公平竞争审查制度的理解与

适用进行重点剖析。授课内容理论扎实、案例生动、实操性强,为参训人员提供了可操作的工作指南。会后,白金亚对参训人员在公平竞争审查过程中遇到的难题进行逐一解答,深入交流。

“我们将持续在公平竞争审查宣传引导、机制建设、抽查评估等方面发力,推动审查工作全面提质增效,服务我市经济高质量发展。”市市场监管局相关负责人表示。

倾力优化营商环境

冒充客服诈骗

您好,您最近在XX平台购买的商品有严重质量问题,我们将对您进行一赔三的退款。

提醒!

长点心吧!这可不是退款,只是为了坑你的钱!!

遇到所谓的客服退款一定要仔细核实真伪!

冒充公检法诈骗

是王某吗?这里是公安局,您涉嫌洗钱,将冻结您的银行账户。

提醒!

别被这些演技“炸裂”的骗子吓住!

真正的公检法是绝对不可能通过电话、网络通知涉案人员转账汇款的